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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 1η μέρα: Εκδήλωση 
αφιερωμένη στον Άγιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη 
με τον Μητροπολίτη Αργολίδος Νεκτάριο
/ Ενορίες

Την Κυριακή, 28 Σεπτεμβρίου 2025 , στον ισόγειο Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου, του Δήμου Αγίου Δημητρίου, 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση αφιερωμένη στον Άγιο Εφραίμ 
τον Κατουνακιώτη με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αργολίδος κ. Νεκτάριο, μέσα από τα προσωπικά του βιώματα.

Το αφιέρωμα ξεκίνησε με την αφήγηση μιας προσευχής που έγραψε ο ίδιος ο Άγιος 
Εφραίμ, μετά από μία θεοπτική εμπειρία που έζησε.
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Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος αφηγήθηκε μνήμες και βιώματα από την προσωπική 
του σχέση με τον Άγιο Εφραίμ. Άρχισε, με μία μικρή αναδρομή στην παιδική ηλικία 
του Αγίου και στα νεανικά του χρόνια. Χαρακτηριστικά ανέφερε: «Την νύχτα 
σηκωνόταν να προσευχηθεί, και τον ρωτούσε ο αδελφός του, «Γιατί ξυπνάς το 
βράδυ να προσευχηθείς;», και του απαντάει: «Τα μεσάνυχτα ανοίγουν οι ουρανοί». 
Και συνέχισε, λέγοντας λόγια του ίδιου του Αγίου: «Αποτυχίες στη νεανική του 
ζωή είχα πάρα πολλές, ειδικά όταν έπρεπε να εισαχθώ κάπου μετά από το τέλος 
του σχολείου. Στη μητέρα μου, καθ’ όλη τη διάρκεια των προσπάθειών μου, της 
εμφανιζόταν ένα γεροντάκι, μάλλον ο Άγιος Εφραίμ ο Σύρρος, και της έλεγε για το 
μέλλον μου, αν θα πετύχει κάτι ή όχι. Μόνο όταν την ημέρα του Σταυρού, έφυγα 
κρυφά από το Άγιο Όρος, ξαναεμφανίστηκε, και της είπε: «Εκεί που πάει το παιδί 
σου θα πετύχει!»

Ο Σεβασμιώτατος, πολύ γλαφυρά και μέσα από αληθινές ιστορίες, σκιαγράφησε το 
πλήθος των αρετών του Αγίου. Ενδεικτικά ανέφερε μια χαριτωμένη ιστορία, που 
δείχνει την πίστη του και τον θείο του έρωτα: «Κάποτε, είχε κατέβει από τα 
Κατουνάκια να δει τους πατέρες, στη νέα Σκήτη. Ο π. Ιωσήφ ο νεότερος, του 
άνοιξε. Πάνω στο τραπέζι υπήρχε ένα στυλό, και ο άγιος πολύ το θαύμασε. Τότε ο 
π. Ιωσήφ του τον προσέφερε και εκείνος τον πήρε. Τα ίδια μεσάνυχτα, ξαναχτυπάει 
την πόρτα ο άγιος Εφραίμ, τον βλέπει ο π. Ιωσήφ και και του λέει τι κάνεις εδώ; 
Και εκείνος απάντησε: «Πάτερ μου, από τότε που μου έδωσες το στυλό, η ψυχή μου 
προσκολλήθηκε σε αυτό και άφησε τον Χριστό και την επιθυμία της για προσευχή. 
Οπότε πάρε το στυλό πίσω». Έκανε δηλαδή 8-10 ώρες σύνολο περπάτημα για να 
μην χάσει τον Χριστό».

Ο Άγιος Εφραίμ δεν ήταν απλός μοναχός, ήταν και ιερέας. Ο Θεός, όπως είπε στο 
πολυπληθές κοινό ο Σεβασμιώτατος και μαθητής του Αγίου, του είχε δώσει το 
χάρισμα να βλέπει κάθε φορά που λειτουργούσε ζωντανό τον Χριστό.

Αυτές τις πολύ προσωπικές του εμπειρίες ο ομιλητής, της μοιράστηκε με ζέση και 
ευχήθηκε, μέσα από μια δική του χάρη προς τον Άγιο:

« – Όταν θα φύγετε και πάτε πάνω θα θυμηθείτε να πείτε καμιά καλή κουβέντα;

-Και βέβαια θα θυμηθώ αν πάω πάνω, αν πάω όμως στο πετρέλαιο;

-Ε τόσα χρόνια στην άσκηση εδώ, λέω εγώ διστακτικά.



-Όλοι στο έλεος του Θεού ελπίζουμε παιδί μου!

-Και του λέω θα πείτε και κουβέντα να είμαστε μαζί;

Με αγκάλιασε, έκλαιγε, και μου λέει, : -Μην στεναχωριέσαι Νεκταράκι μου θα 
είμαστε μαζί!» Και έκλεισε: «το εύχομαι σε όλους μας να είμαστε μαζί του στον 
ουρανό».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με προβολή ντοκιμαντέρ από τη ζωή του Αγίου 
Εφραίμ, από μοναδικό φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό που έχει ο 
Σεβασμιώτατος.

Η 1η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 
στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος 
Καρσιώτης, Ιεροκήρυκας του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αθηνών.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γκουτσούλας Χρήστος και Κατσαρός Ιωάννης.
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